
THEME 3   EXERCICES DU CHAPITRE 3 LE COURANT ELECTRIQUE 

Exercice n°1 :  

 
 

Exercice n°2 : 
Feriel fait un circuit électrique avec un 

générateur, un moteur et un interrupteur 
fermé. 

a) Schématise le circuit électrique. 
 
b) Paul veut voir ce qui se passe si on rajoute 

un fil électrique entre les deux bornes du 
moteur. 

Rajoute sur le schéma électrique précédent le 
fil électrique. 
c) Qu’observe Feriel et Paul ? 

 
d) Explique ce qui se passe. 

Exercice n°3 : 

 
                                                                                                                           Extrait de SP 5ème micro mega ed HATIER 

1) Quel est l’inventeur de la lampe à incandescence ? A quelle époque ? 

2) Dans quel but les scientifiques cherchent-ils à mettre au point de nouvelles 
lampes ? 

3) A quelle époque a-t-on inventé la D.E.L ? 
4) Quelle est l’énergie consommée en 1h par une lampe à incandescence et par une 

DEL ? 
5) Pourquoi les lampes à incandescence sont amenées à disparaitre ? 

6) Pourquoi la gravity light peut-elle être utilisée dans les zones sans électricité ? 
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Réponses 

Exercice n°1 : 

a)  

 

 

 

 

b) le courant ne circule pas dans le montage n°2 car la diode est dans le sens bloquant. (La DEL est bien dans le sens 

passant) 

Le courant ne circule pas dans le montage n°3 car la DEL est dans le sens bloquant. 

Exercice n°2 : 

a) et b) 

 

 

 

 

 

c) Feriel et Paul observe que le moteur ne fonctionne plus, la pile et les fils chauffent, ils peuvent observer des 

étincelles. 

d) En rajoutant le fil aux bornes du moteur, ils ont mis le générateur en court-circuit, ceci est très dangereux et peut 

provoquer un incendie et détruire le générateur. 

Exercice n°3 : 

1) L’inventeur de de la pile à incandescence est Thomas Edison au XIXe siècle. 

2) Les scientifiques mettent au point de nouvelles lampes car ils cherchent à les rendre toujours moins gourmandes 

en énergie électrique. 

3) Les D.E.L ont été inventé dans les années 90. 

4) En 1h la lampe à incandescence utilise 60 wattheure alors qu’une D.E.L en 1h n’utilise que 6 wattheure donc 10 

fois moins d’énergie électrique. 

5) Les lampes à incandescence vont disparaître car elles utilisent trop d’énergie électrique. 



6) La lampe gravity Light peut être utilisée dans des zones sans électricité car elle fonctionne avec un système de 

poids et d’engrenages qui permet de fabriquer l’énergie électrique utilisée ensuite pour éclairer la DEL. 

https://www.youtube.com/watch?v=L-c2lCoOQc0 

 

https://www.youtube.com/watch?v=L-c2lCoOQc0

